

Rejtélyes épületre bukkantak

Az erdőben járva az ember itt-ott érdekességekre bukkanhat, amelyeknek története érdekes szintet visz a környék történetébe. Ilyen Bükkzentkereszt rejtélyes épülete is.

BÜKKSZENTKERESZT
HEOL.HU

– Ilyen „csupas” időben, amikor még szinte egy fa vagy bokor sem bontja rügyeit, leveleit, könnyen szemet szűrhat a természetben járónak egy-egy érdekes, ember alkotta építmény. Bükkzentkereszt határában, a Lófő-tisztáson egy olyan betonházikó állta az utunkat a minap, mely azonnal felkeltette az érdeklődésünket. Annyira pici, hogy abban bizony, aludni, huzamosabb ideig tartózkodni sem lehet. Vastag falaival, apró ablakával növelte a rejtélyt, s bennem a kérdést: vajon mi célt szolgálhat ez az épület? – kezdte Facebook-bejegyzését a Bükki Mesék nevű oldal szerzője a rejtélyes épülettel kapcsolatban. Ki is derült, mire szolgált.

Vigyázni kellett, ha az ágyúgyár jelzőkürtje megszólalt

Mint írják, ez a helyi állattartás és a közeli ágyúgyár kapcsolatából itt maradt mementó. A bükkzentkereszt határában a közelmúltig legeltető, rideg állattartással foglalkoztak a helyiek. A Lófő-tisztás volt az egyik helyszíne ennek. Igen ám, de a múlt század második felében virágkorát élő miskolci ágyúgyár is épp ezt a terepet szemlélte ki magának, hogy tesztelje az újonnan elkészült gyártmányait. Az nem akadályozta tervük kivitelezésében a gyár működését, hogy e terepen állatok és emberek élnek. A helyiek így a jó fűvű területen járók biztosítására több védőeszközt is kiépítettek. Sorompókkal zárták le a tisztásra vezető utakat, mikor az ágyúgyár jelzőkürtje megszólalt. A gulyás vagy csordás számára egy olyan helyet alakítottak ki, ahol a golyózáport biztonságosan átvészelheti. Ez volt a betonépítmény.

RÉSZLEGES NAPFOGYATKOZÁS LESZ LÁTHATÓ MAGYARORSZÁGRÓL IS AZ ÉGBOLTON

Ismét különleges égi jelenséget láthatunk

Különleges égi jelenségre hívja fel a figyelmet a Bükki Csillagda. Március 29-én részleges napfogyatkozás lesz látható Eger környékén.

HEVES VÁRMEGYE
ELEK ANDREA

– Március 29-én, szombaton, egy ritka csillagászati jelenség, részleges napfogyatkozás lesz látható Magyarországról is az égbolton – írta közösségi oldalán a Bükki Csillagda. – Egerben és környékén, tehát a Bükki Csillagdában is 11 óra 55 perckor történik meg az első kontaktus, vagyis ekkor láthatjuk, hogy valami „nincs rendben” a Nappal. Ekkor jelenik meg a Hold pereme a napkorong előtt.

Hozzátejték, a jelenség maximuma 12 óra 22 perc körül lesz, amikor a Hold a legnagyobb részt takarja el a Nappal. Ez 7,3%-os kitakarást jelent a Bükki Csillagda környékén. Ezután a fogyatkozás további szakaszaiban a Hold fokozatosan levonul a színéről, utoljára 12 óra 50 perckor láthatjuk a Nap előtt.

A Csillagda munkatársai felhívják a figyelmet, hogy megfelelő, gyári napszűrő nélkül a jelenséget megfigyelni rendkívül veszélyes! A Napba pillantás szabad szemmel vagy a legkisebb távcsövön keresztül is maradandó szemkárosodást okoz, amely visszafordíthatatlan!

Magyarországon 1999 augusztus 11-én volt teljes napfogyatkozás, amelyről a Heves Megyei Hírlap augusztus 12-i száma a következőképpen írt:

„Az egri Dobó téren ezrek kísérték figyelemmel tegnap a napfogyatkozást. A jelenség idejére szinte valamennyi belvárosi üzlet bezárt. A megyeszékhely lakóin kívül sok ezer hazai és külföldi turista is itt csodálta meg a természeti jelenséget.” A cikkből kiderül, hogy Egerben 97,2 százalékos volt a napfogyatkozás és 11.30-tól 14.15-ig tartott, a Hold legna-



Részleges napfogyatkozás lesz március 29-én. FOTÓ: BERÁN DÁNIEL

jobb terjedelemben 12 óra 53 perckor takarta el a Napot.

Esti szürkület borult az utcákra, érezhetően lehűlt a levegő és feltámadt a szél.

Így fogalmazott akkori kollégánk, aki megírta azt is, hogy a rendőrség szerint Heves vármegyeiben nem zavarta meg semmi a rendet ebben az időszakban, sem torlódás, sem forgalmi akadály nem volt. Az akkor megkérdezett olvasóink nagy része feledhetetlen élményként jellemezte a jelenséget, de vol-

tak, akik kifejezték, hogy ennél többre, másra számítottak.

Cikkünkben olvasható, hogy a Kékestetőn ez idő alatt 3 fokot csökkent a hőmérséklet a hivatalos mérések szerint, a páratartalom pedig 15 százalékkal nőtt.

Csupán az idő rövidege miatt nem indult meg a harmatképződés. A felhők mozgása, fejlődése lelassult, a színek pedig telítődtek, az ég kékje teljesebbé vált. A bekövetkezett változások hatására – akár az esti órákban – azonnal előbújtak a szünyo-

gok, a madarak pedig lecsendesedtek – írtuk 1999-ben. Hatvanban az utcák is elnéptelenedtek, az üzletek bezártak és gyérült az autóforgalom is.

Anna nevű egri olvasónk a következőképpen emlékszik vissza az esetre.

– 15 éves voltam akkor, éppen tapétázás kellős közepén jártunk. Szüleimmel és testvéremmel a folyosó végéből, a déli oldalról néztük. Különleges volt, nemcsak az égi jelenség, hanem a látvány az ablakból, ahogy az utcán valamivel sötétebb lesz, nem is tudom mihez hasonlítani, de arra emlékszem, hogy szívesen lettem volna egy erdőben, hogy megfigyelhessem az állatok viselkedését. Már nem emlékszem, hogy min keresztül néztük, de szerintem valahonnan szereztek a szüleim megfelelő védőszemüveget, mert azt nagyon jól tudtuk, hogy nem lehet se sima napszemüveggel, se a sokat emlegetett kormozott üveggel belenézni. Nem akartuk kockáztatni a vakságot – fogalmaz Anna, majd hozzát teszi, reméli, most sem akar senki megfelelő, hivatalosan jóváhagyott szemvédő nélkül a Napba nézni.



A napfogyatkozás lázban tartotta az országot. FOTÓ: MÉSZÁROS JÁNOS

Tovább tanulják a szakmát

A gyöngyösi Bugát Pál Kórház és a Heves Vármegyei Szakképzési Centrum januárban közösen indított általánosápolóképzést. A felnőttövéképzés a végén munkalehetőséget ad.

GYÖNGYÖS
SZABÓ ISTVÁN

A felnőttövéképzés mérföldkövéhez érkezett a gyöngyösi Bugát Pál Kórházban, adta hírül portálunknak az egészségügyi intézmény. A gyöngyösi kórház és a Heves Vármegyei Szakképzési Centrum januárban indította képzését.

– Márciusban, az ágazati alapvizsgát követően, megkezdődik a gyakorlati oktatás az intézményünkben zajló nővéreképzésben. Az elmélet mellett a fekvőbetegosztályokon, mentorok segítségével általános ápolási és gondozási feladatokat sajátítanak el a tanulók. Köszönjük minden oktatónak és résztvevőnek az elkötelezettséget és a kitartást – részletezte a gyöngyösi kórház.

A Bugát Pál kórházban januárban indult általános ápoló felnőttképzés. A széles körű összefogás eredményeként elindult oktatás nappali rendszerben folyik, a képzésben a gyöngyösi kórház orvosai, diplomás ápolói és az egri Heves Vármegyei SZC Kossuth Zsuzsanna Technikum, Szakképző Iskola, Kollégium és Könyvtár tanárai vesznek részt. Az egyéves ápoló felnőttképzés 17 hallgatóval indult, mind érettségivel rendelkeznek. Az egyéves képzést sikerrel elvégzőknek biztos munkalehetőséget ajánl a gyöngyösi kórház.



Felnőttek képzése. FOTÓ: CZÍMER T.

A GRAMION SOLUTION ÉS A HEVESGÉP IS ÉSZAK-MAGYARORSZÁGI INNOVÁCIÓS DÍJAT KAPOTT

Porciklon- és ökológiai program

Régiós innovációs díjra lehetett pályázni Heves vármegyéből is.

HEVES VÁRMEGYE
T. B.

Az MTA Miskolci Területi Bizottsága és az észak-magyarországi kereskedelmi és iparkamarák idén is pályázatot hirdettek az Észak-magyarországi Innovációs Díj elnyerésére, azon vállalkozások számára, akik innovatív technológiában és/vagy termék- és szolgáltatásfejlesztésben s informatikai

rendszerfejlesztésben nemzetgazdasági szinten, vagy Észak-Magyarországon kiemelkedő eredményt értek el, amely gazdasági teljesítmény növekedésével is együtt járt.

A pályázatra Heves vármegyéből két pályamunka érkezett, mindketten megkapták az elismerést. A Gramion Solution Kft. Greenspire vállalati ökológiai programjával pályázott. Ez a környezettudatos gondolkodást a munkavállalók belső igényévé alakítja. A program átfogó szemléletet alkalmaz, amely az ökofilozófia, a művé-



Tátrai Vanda vette át az innovációs díjat. FOTÓ: MOGYORÓSI ZSOLT PIPÓ

szetterápia, a storytelling és a környezeti érzékenyítés ötvözetén alapul. Az egri tanácsadó cég szerint mindez lehetővé teszi a munkavállalók számára, hogy felismerjék a természettel való kapcsolódás fontosságát és annak pozitív hatásait életükre, egészségükre.

A Hevesgép Kft. a CS-81-60 növelt hatásfokú porleválasztó ciklon fejlesztéséért kapta meg az elismerést. A fejlesztett porleválasztó rendszer feladata a tisztítóberendezésből elszívott, szennyeződésekkel telített levegő portartalmának

aktuális környezetvédelmi előírásoknak megfelelő mértékre csökkentése. A hatékonyság és a környezeti előírások miatt az eddig használt porciklon gondolták újra. A terméknek ugyan konkrét hatása van a gyártás jövedelmezőségére is, de elsősorban a gabonatermelő és -feldolgozó üzemeket célozzák meg. A poreszívó és leválasztó hosszú évekig biztosítani tudja az egyre szigorodó környezetvédelmi előírásokat, hasznélvezői a mezőgazdasági gazdálkodók, dolgozók, akiket kisebb